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ВПЛИВ ГЕНОТИПУ СВИНЕЙ НА ЇХ ЖИВУ МАСУ ПІД ЧАС 

ВИРОЩУВАННЯ 

 

На даний час розведення свиней дає змогу не лише забезпечити 

продовольчу безпеку країни, але й слугує складовою економічного та 

соціального розвитку країни [2]. Забезпечення конкурентоспроможності 

галузі свинарства обумовлено, у першу чергу, генетичним потенціалом тварин 

за м’ясними й відгодівельними ознаками [3]. В останні роки в Україні значно 

скоротилися кількість порід, поголів’я свиней та суб’єктів господарювання по 

їх розведенню через ряд об’єктивних та суб’єктивних причин [4, 5, 7], за все 

більшої кількості імпортованого поголів’я навіть в племінних стадах. При 

цьому незаперечною є ефективність використання свиней зарубіжного 

походження не лише для створення гібридного поголів’я, але й нових типів чи 

ліній [1, 9]. 

Інтенсифікація розвитку галузі свинарства в Україні узгоджується з 

поліпшенням племінної бази [8, 10], яка б вбачала раціональні методи оцінки 

і підбору свиней для збереження вітчизняного поголів’я та удосконалення 

продуктивності існуючих і створених порід, типів і ліній. 

Тому метою нашої роботи було проведення аналізу впливу генотипу 

свиней на їх живу масу під час вирощування. 

Дослідження проведені на свинях великої білої породи різних родин та 

умовної кровності за великою білою породою зарубіжного походження в 

умовах племінного репродуктора ТОВ «Агрофірма «Маяк» Полтавської 

області. Одержані результати експериментальних досліджень були 

опрацьовані методами варіаційної статистики [6] за допомогою прикладної 

програми MS Excel 2003. 

Дослідженнями встановлено деяку мінливість живої маси тварин не 

лише в залежності від генеалогічного формування, але й породності тварин, 

тобто відсотку умовної кровності великої білої породи зарубіжного 

походження в їх генотипі. Особливо ця різниця відмічалася із збільшенням 

віку ремонтних свинок.  

Слід вказати, що в усі вікові періоди свинки, які мали 50% та 75%  

умовної кровності за великою білою породою зарубіжного походження, 

характеризувалися вищими показниками живої маси, ніж чистопородні 

тварини. Так, чистопородні свинки родини Волшебниці у віці 2 місяці 

поступалися ровесницям з 50% і 75% спадковості свиней зарубіжного 

походження на 2 – 6 кг (р≤0,01), 4 місяці – 3 – 8 кг (р≤0,01), 6 місяців – 3 – 6кг, 
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6 місяців – 3 – 10 кг. Аналогічна ситуація встановлена й щодо родин Чорної 

Птички та Герані. 

Порівняльний аналіз свинок різних родин за живою масою під час 

вирощування вказує на те, що кращі показники майже в усі періоди росту мали 

представниці родини Волшебниці. 

Однофакторний дисперсійний аналіз дозволив визначити силу впливу 

умовної кровності свиней на їх живу масу, яка достовірною та відчутною 

виявилася у віці 6 місяців (6,22%, р≤0,001) та 8 місяців (11,37%, р≤0,001). 

Таким чином, під час вирощування з двох до 8 місячного віку вищими 

показниками живої маси характеризувалися свинки, які мали 50% та 75%  

умовної кровності за великою білою породою зарубіжного походження. Сила 

впливу умовної кровності свиней на їх живу масу значущою була у віці 6 

місяців (6,22%, р≤0,001) та 8 місяців (11,37%, р≤0,001). 
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ВПЛИВ ФІЗІОЛОГІЧНИХ РІВНІВ АКТИВНИХ ФОРМ ОКСИГЕНУ 

НА ПРОЦЕСИ  ВІДТВОРЕННЯ У ТВАРИН 

 

Активним формам оксигену (АФО), як правило, відводять роль 

пошкоджувальних чинників для основних процесів життєдіяльності тварин. 

Однак, останні дослідження свідчать про регуляторну роль активних форм 

оксигену у формуванні багатьох ензимних систем у м’язах, печінці та 

процесах відтворення. З огляду на суттєвий вплив АФО на процеси 

запліднення, актуальним є дослідження їхнього впливу на життєдіяльність 

сперматозоїдів, зокрема на процес капацитації, а також на ріст і розвиток 

ранніх ембріонів. 

Спермії, є найбільш чутливими до перебігу процесів 

вільнорадикального пероксидного окислення ліпідів. Зокрема, надмірна 

кількість АФО у зовнішньому і внутрішньому середовищах цих клітин 

викликає порушення роботи мітохондрій і плазматичних мембран. Доведено 

існування негативної кореляції між порушеннями транспортних процесів 

обміну оксигену в мітохондріях  і відсотком мертвих сперміїв. Це 

супроводжується підвищеним рівнем хемілюмінесценції в плазмі сперми, що 

свідчить про інтенсивні окислювальні процеси. 

Доведено, що основним джерелом токсичного генерування АФО у 

спермі є лейкоцити. У період активізації лейкоцитів в період «дихального 

вибуху» концентрація АФО стрімко зростає. В умовах високого 

окислювального стресу плазматичні мембрани, що покривають акросому і 

хвіст сперматозоїда, часто пошкоджуються. Плазма сперми, що містить 

значну кількість антиоксидантних ферментів (супероксиддисмутазу, каталазу, 


